


. 'TocTaHoBKa npobrnembi

Emé pas HamoMHUM, YTO K HACTOAIIEMY MOMEHTY
MBI M3VYNJIH CJHEAVION[He MATEeMaATHYEeCKHe MOIEeJIH:
y=b,y=kx,y=kx+ m, y=x% y=—x°. Ecrb 1n
y 3THX MaTeMaTHYeCKHUX MojeJiel 4To-JInbo obiree?



Il. NocTaHoBKa npobnemel

Ects! Ux cTpykTypa ogMHAKOBA:

y = f(x).

ITy 3anuch («Urpexk paseH 3@ oT UKC») caeAyeT IOHUMATH TaK: UMe-
eTcs BeIpakeHue f(x) ¢ mepeMeHHOH X, ¢ MOMOUILI0O KOTOPOIro MbI Ha-
XOAUM 3HAYEHUsA NepeMeHHOH Y.

MaTeMaTHKH NPEANOYUTAIOT 3anuch ¥ = f(x) He cayuaitno. [IycTs,
Hanpumep, f(x) = x?, T. e. peub unéT o pysknuu y = x°. Ilycrs Ham
HAJI0 BBIJIEJIUTH HECKOJIBKO 3HAYEHUM apryMeHTa U COOTBETCTBYIONIUX
3HaueHUM QyHKOUU. o cHMX mop MBI DUCAIU TaK:

ecru x =1, T0y =14 =1;

ectt x =-3, 0y = (-3)*=9 u r. &



l1l. Iay4deHne HoBoro martepuana

Eciu xe ucnons3osars obo3Hauenue f(x) = x%, To 3anmch cTaHO-
BUTCA DoJlee 9KOHOMHOM:

150 Pt g
f-3) = (-3)*=9.

Hrak, Mbl NO3HAKOMMJINACH €II[é C OAHUM (pparMeHTOM MaTeMaTude-
CKOTrO s3bIKA: ()pasa «3HaYeHWe (PYHKIMH I = X° B TOUKE X = 2 PABHO 4»
3anuceIBaeTCA Kopoue: «ecau f(x) = x%, To f(2) = 4».

A BoOT 0Opasern o6paTHOro NepeBoa.

Ecau f(x) = x%, 1o f(—3) = 9. ITo-aApyroMy — 3HaueHUEe QYHKIUH
y = x? B Touke x = —3 paBHO 9.



l1l. Iay4deHne HoBoro martepuana

Npumep 1. lana dysxkoua y = f(x), rae f(x) = x*. Beraucaurs:
a) f(1); n) fla — 1);

6) f(—4); e) f(3x);

B) f(a); x) f(—x).

r) f(2a);



I1l. N3yyeHne HOBOro martepuana

Pemernue. Bo Bcex cayuasx NJaaH AeMCTBHM OJAMH M TOT XKe:
HYKHO B BhIpa)keHHH f(x) mOACTABHUTH BMECTO X TO 3HAYEHUE apry-
MEHTa, KOTOpOe YKa3aHO B CKOOKax, ¥ BBINOJHUTL COOTBETCTBYIOIIHE
BEIYHCJICHASA U NpeoOpa3soBaHuA.

a) f(1)=1%=1;
6) f(—4) = (-4)° = —-64;
B) f(a) = a%

r) f(2a) = (2a)® = 8a®;

n f(a —1)=(a - 1)

e) f(3x) = (3x)® = 27x%;

x) f(—x) = (—x)® = =2, (u]

3amedaHne. Pazymeercs, BmecTo Bykebl f MOXHO MCNONb30OBaTh
nmobyro apyryro 6yksy (8 oCHOBHOM M3 natuHckoro andaeuta): g(x), h(x),

s(x)ur. a.



Dyukyusa y = f(x).

y =f(x) - 3a6ucumocmsv y om x no npasuy f.

X — Heé3aeucumas nepemMerHHnaAd (apzymeum)

y — 3aeucumasn nepemennan (pynkuus)
— npaguo 3asucumocmu (ypasnenue, 2pagpuxk u m.o.
P yp P

1)Oonacmsb onpeodenenus hynkuuu — 00OnNYCmumb
3Ha4YeHua apymenma (x). wupuna no Ox | | D)

2)Mnoocecmeo 3nauenuil YyHKuuu — COOmeemcmeyrouiue
3Hauenusn pynxyuu (y). gvicoma no Oy | |E(y)

ﬂ]l}l Kas# 0020 3HAYCHUA X — COUHCMEECHHOE 3HAYCHUE ).




3anaHvel. (x2,ecmn —2 < x < -1,

[TocTponTb rpadmK PyHKUMM f(x) =14 x,ecin —1 < x <1,
—x%,ecmnl < x <2

1. MocTpounTb rpaddmk PyHKLMH | |
— .2 \ ]
y=x i y
2. -2<x<-1 |
3. MNocTtpouTb rpadpuK PYyHKLUMU
y=x
4, -1<x<1

5. MNocTponTb rpadmK GyHKUMMU
y = —x*

6. 1<x<?2




3apaHue (X + 2, ecsiu —4 < x< —1;
NocFponTtb rpadmK dYHKUMM f(x) =< x2,ectu — 1 < x < 0:
(4, ecmn 0 < x < 4.

1. MocTponTb rpadmK PYHKUMMU
y=x+2.

7!

2. 4<x<-1

3. MNocTtpounTb rpadumk
bDYHKUMM y = x2.
4, -1<x<0

5. MNMocTponTb rpadpuK PyHKUMU
y=4

6.0<x<4




IHpumepwt

IHocmpoums cpaguk pynkuuu

y= =

x?, ecnu -2<x<2

x+2 eciux>2

—

D)D) = [-2; + ) <2

| Z)E(y) [0 +00)

N

| 3)yuauM = 0 VYuaus — HE CeUj-m

s — v L ) ooraus wv S 7

4)6o3pacmaem Ha [0 +00)

X [ Z [y |

yovieaem na [-2; 0]

L [ [ |

5)nenpepoviena




Hocmpoums 2paghpuk u npouumamas ceoucmea
—x2, eciu -3 < x < 2;
f(x) = {

~ laox - 4, ecin x > 2. I)D(y) =['3;2]U(2;+OO)
| Al Al
2
YA 2)E(y) =[0; +oo)
| . |- -4
I)yuaun=0, 4 52

Yuauo — HE CYULECCMIBYEM
| | | | |

4)eo3pacmaem na [0;2] u
Ha (2;+0);

)x'_ yovieaem na [-3;0]

5)pa3poiena ¢ mouke x = 2




2
[¥) x - x
IlocTpoiiTe rpaduk GyHKIUK Yy =

x—-1
3HAUEHUAX P UpAMas y = p He UMeeT ¢ 3TUM Irpad@MKOM TOUYEK Iepe-
CeuyeHUs.

U ompejeiuTe, IpM KaKuXx

x(x —1) [T T 11 vk
xr— 1 | 1mouxka | |
y=x,nipux 1

npiamas \.Hem moueK 1.

x| 012 1 mouka
y 02 -1 mouka

Y =P —CODUSOHRMAIbHAA RPAMAA

OtBeT: npu p = 1.

Y



lNocmpoume e2pahuk byHkyuu

2x% ecnu -1sx<1
f(x)= 12, ecnu 1<x<6

U onuwume eée ceoucmea.




2x% ecnu -1sx=<1
f(x)= 2 ecnu 1<x<5




4 Ceoucmea (pyHKuuu ..................... y o e YS—— i

onp?d}lzne):_ g 5 -1 f(x),... 2xec11u1_x<1 ....................

20 — O 2 : 2, ecnu1<x55
suapepiecnux= 0 o 2] SN
y>0, ecsiu

X €[-1;0)0(0;5
4. yHKUUs y6)
npu x e [0;

PyHKUU
npu x e [4)] |
PyYHKUUS TOCMOSIHHA
npu x| 1;5 |
5. dlyapquumpmmnBHa C6epXy U CHuU3y.
6. y Haum.~ 0 y Hau6. 2

7: HenpepbieHecmMb




—x2, eciu -2 < x < 2,
ITocTpoitTe rpaduk pyHknuu y = f(x), rae f(x) = { 3x — 10, ecaun x > 2,
—-3x — 10, ecau x < —2.
IIpu xaKMX 3HAYeHUAX X 3HAUeHUS QYHKIIMYN HEOTPHUIlATEIbHBI?

b . |Haumu: npu kakuxx y > 0?

3x—10=0 u —3x—10=0
x=10/3 x=-10/3

y = 0 npu
x € (-0; -10/3]U{0}U[10/3 ;+0)

Omeem: (-o; -10/3]U{0}U[10/3;+x)




